

СЛУЖБА СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ

С БЕДОЮ ОДИН НА ОДИН
НЕ ОСТАНУТСЯ ИНВАЛИДЫ-АФГАНЦЫ

В начале декабря во всем мире будет отмечаться Международный день инвалидов. Среди тех, кто имеет к этому дню непосредственное отношение, есть особая категория людей — инвалиды афганской войны. Как отмечал в своем недавнем выступлении Президент Республики Узбекистан И. А. Каимов: «Большинство участников тех событий были и остаются инвалидами, судьбами, травмы которых не смогут залечить годы и даже десятилетия. Кто же помогает им, ворнувшимся с войны, найти себя в мирной жизни? Работе центра медико-социальной реабилитации «Медва» Фонда инвалидов афганской войны рассказывал директор ЦМСР Н. КУЗЬМИН.

— Со времени основания центра в феврале 1992 года к нам обратились за помощью более 2 тысяч воинов-афганцев. Содействие мы им оказываем по трем направлениям — в медицинской, социальной, психогигиенической реабилитации.

Алишер К., 26 лет, житель Ташкентской области, в Афганистане потерял руку. После возвращения в родной колхоз

не смог найти работу. Вместе с женой и малолетним сыном жил в заброшенном помещении. Отчаявшись найти поддержку на месте, обратился за помощью в центр.

— Пришедшие к нам воины-афганцы проходят различного обследования и лечения. Мы пытаемся устроиться на работу, оказываем материальную поддержку, как в случае с Алишером, «выходящим» на местные органы власти, чтобы разрешить возникшие социальные проблемы. Консультации, диагностика и лечение ветеранов-афганцев, семей погибших проводятся бесплатно. Специалисты центра работают по методикам американских врачей-реабилитологов, используя их опыт лечения, вовевших во «Вьетнам».

Константи Ю., 28 лет, житель Ташкента. Вернулся из Афганистана физически здоровым, но с глубоко подорванной психикой. Не спасла его семья, уволившая с работы, росла зависимость от алкоголя. Не раз решал свести счеты с жизнью, пока не узнал о работе «Медва».

ПРОБЛЕМЫ ЭКОЛОГИИ

ВОЗДУХ, КОТОРЫМ МЫ ДЫШИМ

ЖИЗНЬ, КАК ИЗВЕСТИНО, ЦИКЛИЧНА. С некото^{ри}й периодичностью возникают и некоторые хронические проблемы, вытекающие из нашего бытия. Одна из них — сугубо осенняя и связана с сжиганием опавших листьев.

жова, — мусор следует вывозить и уничтожать в специальных печах, а листья закапывать в компостные ямы, чтобы в дальнейшем использовать в качестве удобрений. При горении происходит выброс в воздух, которым мы дышим, различных токсичных веществ. Дым этот вреден для всех, особенно для страдающих астмой, для детей. Кроме того, с листьями обычно сжигается бытовой мусор, например, бумага с нанесенной на нее краской, пластмассовые изделия, предметы, выпадающие опасные для здоровья человека вещества.

Сейчас, — утверждает заместитель председателя Ташкентского городского комитета по охране природы Б. Овсянников, — можно говорить о значительном сокращении фактов сжигания листьев в черте столицы — особенно за последние два-три года. Вывозом листьев и бытового мусора занимается районные управление благоустройства. И довольно успешно, если учитывать существующие проблемы нехватки транспорта, го-

— Самому же центру, — подчеркнул Н. Кузьмин, — помощь оказывают городской хокимият, Узсовпроф, Общество Красного Полумесца. Благодаря их поддержке, собственной хозяйственной деятельности, связям с организациями ветеранов в других странах и стала возможной его эффективная деятельность. Однако есть у центра и проблемы: устаревшее медицинское оборудование, все острее ощущается нехватка в обеспечении медикаментами, необходимыми в различных мест, в поликлиниках и больницах. Крайне нужна база данных на всех воинов-афганцев, живущих в республике, чтобы стала, наконец, возможной обратная связь с ними, а также открытие филиалов центра в областях страны.

Решение этих вопросов станет возможным в ходе выполнения Государственной программы по реабилитации инвалидов. Рассчитанная на срок до 2000 года, она предусматривает протезы, так что можно вернуть тем, кому это необходимо, радость движения, способность трудиться, быть как все.

Да тяжелее всего далось молодым ветеранам именно это — «жить как все». Им нужно было не только стереть в памяти ужасы той войны, и не преодолеть полусознательного.

Е. СТЕПАНОВИЧ,
наш корр.

ГОД АМИРА ТЕМУРА

ПРЕМЬЕРА В ДНИ ЮБИЛЕЯ

Премьером отметил 660-летие Сахибириана Бухарский театр музыкальной драмы имени Саидлина Айни. В юбилейные дни театральный коллектив показал спектакль «Амир Темур», поставленный по произведению драматурга Салохишина на Сирожиддинова.

— Это сравнительно короткий спектакль, он длится всего полтора часа, — сообщил корреспондент УЗА некоторое подробности о новом спектакле его режиссер-постановщик Анвар Азимов. — Но и это не большое сценическое время

позволяет охватить значительный период насыщенной жизни и деятельности Амира Темура. Военные походы, управление страной, смерть любимого сына — перед зрителями проходят многие картины, в которых наш великий предок предстает как искусный военачальник, справедливый и заботящийся о поданных мудрый правитель, наконец, просто человек, который прожил свою жизнь достойно и оставил о себе добрую память...

И. САФАР,
корр. УЗА.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ
«ЧП РАЙОННОГО МАСШТАБА?»

Под таким заголовком в газете «Народное слово» 29 октября 1996 года была опубликована статья. По этому поводу наша редакция получила письмо из хокимията Мирзо-Улугбекского района:

Считаем, что подход автора к подготовке данной публикации не отражает полностью существующие проблемы, — пишет первый заместитель хокима Мирзо-Улугбекского района З. ФАИЗУЛЛАЕВ. — Как следствие, позиция и действия хокимията выглядят в статье в искаженном виде.

Действительно, хокимият Мирзо-Улугбекского района было принято распоряжение от 22 октября 1996 года «Об освобождении помещений в восточной части Ташкентского городского Бизнес-комплекса на площади Х. Алимджана, занимающего фирмой «Мисс Алла». Основой для принятия данного документа стал ряд следующих обстоятельств.

В городской и районной хокимиятах, редакция газеты «Народное слово» обращались к различным жителям маыхали им. А.

Темура с просьбой навести порядок в магазине фирмы «Мисс Алла», где все в большей степени

наводят беспорядок в магазине.

Согласно распоряжению

хокимията, в магазине

«Мисс Алла» должны быть

отклонены. Фактически с июня

этого года на настоящий

момент в магазине

«Мисс Алла» были

подвергнуты критике в материалах

газеты «Ахборот».

Согласно распоряжению

хокимията, в магазине

«Мисс Алла» должны быть

отклонены. Фактически с июня

этого года на настоящий

момент в магазине

«Мисс Алла» были

подвергнуты критике в материалах

газеты «Ахборот».

Согласно распоряжению

хокимията, в магазине

«Мисс Алла» должны быть

отклонены. Фактически с июня

этого года на настоящий

момент в магазине

«Мисс Алла» были

подвергнуты критике в материалах

газеты «Ахборот».

Согласно распоряжению

хокимията, в магазине

«Мисс Алла» должны быть

отклонены. Фактически с июня

этого года на настоящий

момент в магазине

«Мисс Алла» были

подвергнуты критике в материалах

газеты «Ахборот».

Согласно распоряжению

хокимията, в магазине

«Мисс Алла» должны быть

отклонены. Фактически с июня

этого года на настоящий

момент в магазине

«Мисс Алла» были

подвергнуты критике в материалах

газеты «Ахборот».

Согласно распоряжению

хокимията, в магазине

«Мисс Алла» должны быть

отклонены. Фактически с июня

этого года на настоящий

момент в магазине

«Мисс Алла» были

подвергнуты критике в материалах

газеты «Ахборот».

Согласно распоряжению

хокимията, в магазине

«Мисс Алла» должны быть

отклонены. Фактически с июня

этого года на настоящий

момент в магазине

«Мисс Алла» были

подвергнуты критике в материалах

газеты «Ахборот».

Согласно распоряжению

хокимията, в магазине

«Мисс Алла» должны быть

отклонены. Фактически с июня

этого года на настоящий

момент в магазине

«Мисс Алла» были

подвергнуты критике в материалах

газеты «Ахборот».

Согласно распоряжению

хокимията, в магазине

«Мисс Алла» должны быть

отклонены. Фактически с июня

этого года на настоящий

момент в магазине

«Мисс Алла» были

подвергнуты критике в материалах

газеты «Ахборот».

Согласно распоряжению

хокимията, в магазине

«Мисс Алла» должны быть

отклонены. Фактически с июня

этого года на настоящий

момент в магазине

«Мисс Алла» были

подвергнуты критике в материалах

газеты «Ахборот».

Согласно распоряжению

хокимията, в магазине

«Мисс Алла» должны быть

отклонены. Фактически с июня

этого года на настоящий

момент в магазине

«Мисс Алла» были

подвергнуты критике в материалах

газеты «Ахборот».

Согласно распоряжению

хокимията, в магазине

«Мисс Алла» должны быть

отклонены. Фактически с июня

